

СТ А Н О В И Щ Е

от Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Пламен Петков Петков**, административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Плевен, по повод участие в процедура за избор за заемане на длъжността „административен ръководител – районен прокурор” на Районна прокуратура – Плевен.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Окръжна прокуратура – Плевен, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел „Административен” при ВКП, Софийска градска прокуратура, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Пламен Петков Петков е завършил висшето си юридическо образование във ВТУ „Св. Св. Кирил и Методий“ през 2001 г. Придобил е юридическа правоспособност с удостоверение от 25.01.2002 г. на МП. Има над 22 години юридически стаж, от които над 21 години в органите на съдебната власт. С решение на ПК на ВСС по протокол № 5/01.02.2017 г. е придобил ранг „прокурор във ВКП/ВАП”.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Окръжна прокуратура – Плевен

Срещу прокурор Пламен Петков не са постъпвали устни или писмени жалби и сигнали от граждани или магистрати за прояви, които нарушават правилата за етично поведение на магистрата.

Магистратът Петков при изпълнение на своите служебни задължения като административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Плевен, се ръководи единствено и само от вътрешното си убеждение и разпоредбите на Закона, като не се поддава на натиск, преки и косвени влияния от представители на която и да е друга власт – публична или частна, вътрешна или външна за съдебната система.

Пламен Петков е безпристрастен магистрат. Той установява обективната истина за фактите по възложените му разследвания единствено на основата на обективен анализ на доказателствата по делото, като създава условия за равнопоставеност между страните и техните процесуални представители. Със своето поведение той не дава основание да се твърди, че някоя от страните в производството е привилегирована. Не са констатирани

действия, от които да се направи извод за предубеденост или предразсъдък, основан на раса, произход, етническа принадлежност, пол или религия.

Прокурор Петков е справедлив магистрат, тъй като в рамките на общите и специални норми на Закона отчита всички особености на всеки възложен му случай и го решава, опирайки се на критерии, свързани с общочовешките ценности.

Със своите действия и прокурорските си актове винаги изразява уважението, което дължи на своите колеги, гражданите, адвокатите, страните и останалите участници в процеса. Проявява търпение и е готов да изслуша и възприеме нови или различни аргументи, мнения и гледни точки.

За Пламен Петков не са установени и събрани данни да е приемал материални или нематериални облаги, които могат да поставят под съмнение неговата независимост и безпристрастност. Той се въздържа от всякакви действия, които биха могли да компрометират честта на магистрата в професията и в обществото.

Прокурор Петков пази като служебна тайна фактите или сведенията, станали му известни при, или по повод изпълнение на служебните му задължения.

Прокурор Пламен Петков е много добре подготвен магистрат, който познава нормативната уредба на Република България и приложимото право на Европейския съюз. Развил е способности и умение за тяхното коректно прилагане.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 06 „Административен“ на ВКП срещу Пламен Петков Петков са били образувани следните преписки по сигнали: преписка № 38950/2006 г., по която е извършена проверка и не са констатирани допуснати дисциплинарни нарушения; преписка № 957/2007 г., по която е извършена проверка и не са констатирани допуснати дисциплинарни нарушения; преписка № 901/2011 г., по която е извършена проверка и не са констатирани допуснати дисциплинарни нарушения и преписка № 8967/2020 г., по която е извършена проверка и не са констатирани допуснати дисциплинарни нарушения.

В Софийска градска прокуратура е установено, че Пламен Петков Петков фигурира в следните прокурорски преписки: прокурорска преписка № 19642/2017 г., образувана на 29.08.2017 г. по жалба, съдържаща твърдения за извършени нарушения от страна на съдии, прокурори и следователи в гр. Плевен. С постановление на Софийска градска прокуратура от 31.08.2017 г. по преписката е постановен отказ да се образува досъдебно производство; прокурорска преписка № 7538/2018 г., образувана на 27.03.2018 г. по жалба, съдържаща твърдения за допуснати нарушения на служебните задължения от прокурори при Окръжна прокуратура – Плевен. С

постановление на Софийска градска прокуратура от 30.03.2018 г. материалите по преписката са изпратени по компетентност на Специализирана прокуратура; прокурорска преписка № СпП-1261/2018 г. по описа на Специализирана прокуратура, образувана на 14.08.2018 г. по изпратена жалба, съдържаща твърдения за извършени нарушения и конфликт на интереси от страна на магистрати от гр. Плевен, към преписката е обединена прокурорска преписка № СпП-1443/2018 г., образувана на 04.09.2018 г. по жалба от същия жалбоподател срещу магистрати при Районна прокуратура – Плевен с твърдения за рекет и др. С постановление на СП от 30.10.2018г. е постановен отказ да образува досъдебно производство; прокурорска преписка № СпП-501/2018 г. по описа на Специализирана прокуратура, образувана на 05.04.2018 г. по изпратени по компетентност материали по прокурорска преписка № 7538/2018 г. по описа на Софийска градска прокуратура по жалба против магистрати от гр. Плевен. С постановление на Специализирана прокуратура от 30.07.2018 г. по преписката е постановен отказ да се образува досъдебно производство, потвърден от Апелативна специализирана прокуратура и прокурорска преписка № СпП-1544/2020 г. по описа на Специализирана прокуратура, образувана на 29.07.2020 г. по изпратени по компетентност материали по прокурорска преписка № 1822/2020 г. по описа на Окръжна прокуратура – София по жалба с неясно формулирани твърдения за престъпления по служба от магистрати при Окръжна прокуратура – Плевен и Районна прокуратура – Плевен. С постановление на Специализирана прокуратура от 21.10.2020 г. по преписката е постановен отказ да се образува досъдебно производство.

В Инспектората към ВСС по отношение на Пламен Петков Петков не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

Срещу прокурор Петков в ИВСС не са постъпвали сигнали по раздел I „б“ от Глава девета на ЗСВ.

Прокурор Петков през 2022 г. е подал декларация за имущество и интереси, и проверката по раздел I „а“ от Глава девета на ЗСВ е приключила с Доклад за съответствие на основание чл. 175ж, ал. 1 ЗСВ.

При извършена проверка в деловодната система на Висшия съдебен съвет и по протоколите на Комисията по професионална етика към СК на ВСС и протоколите на Комисията по професионална етика към ПК на ВСС, през последните пет години, се установи, че по отношение на Пламен Петков Петков не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

При извършена проверка в протоколите от проведените заседания на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет и в регистрите за дисциплинарните производства по ЗСВ е установено, че през последните пет години не са налагани дисциплинарни наказания по чл. 308, ал. 1, т. 3, т. 4, т. 5 или т. 6 от ЗСВ с влязло в сила решение на Пламен Петков Петков.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС е, че **Пламен Петков Петков**, административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Плевен, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските прокурори и следователи и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността „административен ръководител – районен прокурор“ на Районна прокуратура – Плевен.